

УТВЕРЖДЕНО

Протоколом № 5 от 26.08.2022
заседания рабочей группы для
координации работы по проведению оценки
муниципальных механизмов управления
качеством образования в Клетском
муниципальном районе Волгоградской области

Анализ эффективности принятых мер качества организации системы по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и молодёжи Клетского муниципального района Волгоградской области

Проведение анализа эффективности принятых мер осуществляется на основе результатов мониторинга эффективности принятых управленческих решений и комплекса мер в течение календарного года, следующего за отчетным периодом. Результаты анализа выявляют эффективность принятых управленческих решений и комплекса мер, направленных на совершенствование системы по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и молодёжи Клетского муниципального района Волгоградской области, и приводят к корректировке имеющихся и/или постановке новых целей системы по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и молодёжи Клетского муниципального района Волгоградской области.

По итогам 2021/2022 учебного года проведен анализ эффективности, выделены ключевые проблемы развития системы работы по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и молодёжи Клетского муниципального района Волгоградской области, обозначены приоритетные направления деятельности на 2022/2023 учебный год.

В районе осуществляется взаимодействие общеобразовательных организаций с различными структурами, в том числе с учреждениями дополнительного образования, культуры, физической культуры и спорта, средствами массовой информации, родителями, для предоставления одаренным детям возможности выбора видов деятельности для апробирования и развития своих интересов и возможностей.

В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» в Клетском муниципальном районе внедрена система персонифицированного финансирования дополнительного образования. Создан муниципальный опорный центр на базе МБУ ЦДО «Достижение». Детями в возрасте от 5 до 18 лет получено 4068 сертификата учета, 315 сертификатов являются сертификатами персонифицированного финансирования. Доля детей, охваченных дополнительным образованием, составляет 86% от общего числа детей от 5 до 18 лет (4985 человек). Зарегистрировано 22 поставщика образовательных услуг.

В 2020 году стартовал Всероссийский конкурс «Большая перемена». Участником конкурса мог стать любой учащийся 8-11 классов.

Всего в конкурсе приняли участие более миллиона российских школьников. От нашего района заявки на участие подали более 60 ребят, 2 чел. - дошли до финала.

В целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, пропаганды научных знаний в Клетском муниципальном районе Волгоградской области проводятся школьный и муниципальный этапы всероссийской олимпиады школьников (далее - ВсОШ) по 15 общеобразовательным предметам.

Так, в 2021/2022 учебном году по 15 общеобразовательным предметам в школьном этапе ВсОШ приняли участие 1384 обучающихся, победителями и призерами признаны 872 участника; в муниципальном этапе ВсОШ приняли участие 207 обучающихся, победителями и призерами признаны 7852 участника. В 2021 году в региональном этапе ВсОШ приняли участие 9 обучающихся общеобразовательных организаций Новоаннинского муниципального района Волгоградской области, призерами признаны 2 участника.

По итогам проведения школьного, муниципального и участия в региональном этапах всероссийской олимпиады школьников можно отметить, что в большинстве общеобразовательных учреждений района существенным недостатком работы является отсутствие системности в выявлении и сопровождении одаренных детей на протяжении нескольких лет. Работа по подготовке учащихся к школьным и муниципальным предметным олимпиадам носит несистематический характер.

На территории Клетского муниципального района Волгоградской области ежегодно проводятся районные конкурсы среди учащихся общеобразовательных учреждений Клетского муниципального района Волгоградской области, целью которых является выявление и поощрение талантливых детей и молодежи, создание условий, способствующих развитию творческих способностей учащихся, их профессиональной ориентации.

Этому способствует информационная система Навигатор дополнительного образования детей Волгоградской области. Это информационный портал, в котором представлена единая база кружков, секций различной направленности для детей от 5 до 18 лет (22 поставщика услуг дополнительного образования).

Исходя из вышеперечисленного, можно сделать вывод, что в районе сложилась определенная работа в этом направлении деятельности.

На протяжении ряда лет существует несколько не устранённых проблем:

- недостаточно выстроена в ОО система индивидуального сопровождения развития одаренных детей;
- отсутствие системной работы педагогов по подготовке к всероссийской олимпиаде школьников;
- недостаточная результативность в работе учреждений дополнительного образования с талантливыми детьми;
- низкая мотивация педагогов в подготовке своих учеников к участию в различных интеллектуальных и творческих конкурсах.

Для устранения этих проблем, необходимо в каждом образовательном учреждении решить следующие задачи:

- организовывать проблемно-ориентированную среду в целом;
- разрабатывать индивидуальные программы работы с одаренными детьми с целью качественной подготовки к районным, областным, всероссийским этапам предметных олимпиад, конкурсов;
- продолжить работу по обобщению актуального педагогического опыта по работе с одаренными детьми;
- усилить качественную подготовку учащихся к Всероссийской олимпиаде школьников;
- расширить возрастные рамки охвата школьников дополнительным образованием по всем направлениям деятельности, повысить результативность участия в конкурсах и соревнованиях различного уровня.

